

# 看30秒视频免百元违停罚款?是真的

交管12123APP上线“学法免罚”新功能 并非所有司机都能操作成功,需满足几个条件



扫码看视频

看30秒视频免掉了100元罚款?长沙司机刘先生在手机上处理交通违法时就遇上了,他还不敢相信特地发朋友圈求证。5月30日,

记者了解到,今年5月初,交管12123APP在系统更新中提示“违法处理新增学法免罚”,看30秒交通违法警示视频,将对符合条件的交通违法免除罚款,但“学法免罚”有不少条件限制。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿

## 长沙一司机看30秒视频后免了100元罚款

今年5月20日,长沙市民刘先生因为急着办事,把小车停在了桐梓坡路的金星路至麓景路段,该路段为长沙交警违停严管路段,他的小车因不按规定停车被抓拍,将处以100元罚款。

几天后,刘先生通过手机在交管12123APP上处理这一次交通违法,系统弹出对话框,“您选择的违法(记录)可以在视频教育后免罚款,是否前往视频教育?”

“能免罚款我当然马上选择了‘前往’。”刘先生说,系统随即播放了一段30秒的事故警示视频,视频播放完后,系统进入处理页面,显示该条违法“记0分”,刘先生选择“确认处理”后,页面显示处理成功,处罚为“警告”。

事后,刘先生迫不及待跟朋友分享自己的经历。但他的朋友却发现并没有类似免罚的情况。这是为什么呢?

## 半年内“首违免罚”后还可以“学法免罚”

记者了解到,这是交管12123APP在今年5月初上线的一项“违法处理新增学法免罚”新功能,是在“首违免罚”后给驾驶员的又一次便利。

三湘都市报曾报道,如果车辆和司机在半年内没有交通违法,且之前的交通违法都处理完毕,此时有不按规定停车等十多种纳入了“首次违法警告清单”的轻微交通违法。如果本次违法没有造成交通事故或者交通拥堵,那么这条交通



“首次违法警告清单”中不按规定停车等轻微交通违法,半年有一次“学法免罚”的机会。资料图片

违法记0分、罚款0元,以警告代替处罚,这就是“首违免罚”。

当你“首违免罚”处理完毕,半年内再次有了“首次违法警告清单”中的交通违法,且只有这一笔交通违法时,系统会提示看30秒交通安全视频来免罚,这就是“学法免罚”。刘先生就属于这样的情况。

纳入“首次违法警告清单”中的交通违法包括:不按规定停车,禁鸣区鸣喇叭,高速公路上骑、轧车行道分界线,高速公路以外道路不系安全带、不按规定车道行驶等交通违法。

民警提醒,“首违免罚”和“学法免罚”由系统自动弹出相关提示,不需要驾驶员申请,半年内两项便利举措都只有一一次机会,都需要半年内没有其他交通违法。交管12123APP也在页面弹窗提醒“本举措长期有效,请不要扎堆处理”。

## 消防隐患曝光

### 郴州宜章:一台球室堵塞安全出口被处罚

近日,郴州宜章县八号台球俱乐部因堵塞安全出口,被宜章县消防救援大队立案调查并依法处5500元罚款。

宜章县八号台球俱乐部使用面积为540平方米,使用层数为地上第二层,使用性质为台球室。此前,宜章县消防救援大队消防监督员根据上级要求开展人员密集场所专项行动时发现,宜章县八号台球俱乐部二楼西侧堵塞安全出口(西侧安全出口处堆放杂物),严重影响安全通道的正常使用。其行为违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定,且该场所属于公众聚集场所,若发生火灾,极易造成人员伤亡。大队消防监督员立即下发了《责令立即改正通知书》,要求该场所按要求整改,确保消防安全。根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第三项规定,大队依法对该俱乐部处5500元的行政处罚。

下一步,宜章县消防救援大队将持续发挥监督职责,加大检查执法力度,确保辖区消防安全形势的稳定。

### 郴州宜章:一幼儿园存重大火灾隐患被挂牌督办

为进一步加大重大火灾隐患整改力度,坚决遏制重特大火灾事故发生。近日,郴州宜章县人民政府作出批复,决定对宜章县大汉幼儿园存在的重大火灾隐患实行挂牌督办。

此前,宜章县消防救援大队根据上级要求开展寄宿制学校、幼儿园专项检查时,发现宜章县大汉幼儿园二楼未设置火灾自动报警系统和自动喷水灭火系统,二楼疏散通道未设置疏散指示标志,儿童用房外窗未设逃生窗口(设置影响逃生的防盗网)。依据《重大火灾隐患判定方法》相关规定,经大队集体议案,综合判定宜章县大汉幼儿园为重大火灾隐患单位,并提请宜章县人民政府对该单位实行挂牌督办。同时对宜章县大汉幼儿园处罚款人民币18000元。

目前,该幼儿园在大队监督员的帮助指导下已制定整改方案,火灾隐患正在整改之中。下一步,大队将实行防火监督“一对一”服务,切实推进隐患整改进度,

## 驾驶证分不够可以“学法减分”

**提醒** “学法免罚”和“首违免罚”针对的是交通违法较少的驾驶员,如果驾驶员违法较多,可以通过学法减分来减少驾驶证的记分。

当驾驶员的驾驶证已经被记分时,登录交管12123APP,选择学法减分来进行申请。通过实名认证后,进行半小时的学习,再进行20题答题,答对18道题及以上时,驾驶证记分减去1分。驾驶人在一个记分周期内减免记分分值达到6分后将不能继续参加学法减分,驾驶证没有记分的情况下不能学法减分,不能通过学法减分来“预存”分值。

有些情况无法进行学法减分,如驾驶证已经记满12分了,本次记分周期驾驶人有两次以上满分记录,驾驶证处于实习期或者被扣留、暂扣,驾驶人名下还有交通违法未处理等。

## 涉考培训机构戴上“紧箍咒” 不得以任何形式炒作“高考状元”

三湘都市报5月30日讯 高考即将来临,为实现“平安高考”的工作目标,为广大考生营造良好的考试环境,近日,湖南省“双减”工作协调小组办公室下发《致涉考类校外培训机构的告知书》(下称《告知书》),进一步加强涉考类校外培训机构监管,为高考宣传戴上“紧箍咒”。

《告知书》指出,各涉考类校外培训机构不得在主流媒体、新媒体、网络平台以及居民区、考点、学校周边等线上线下空间发布任何涉考培训广告或开展招生宣传;不得对涉考培训进行虚假宣传,夸大培训效果,引诱误导学生及家长;不得以任何形式协助、参与、组织考试舞弊;不得编造、传播虚假或夸大的涉考涉招信息和话题,制造教育焦虑,破坏考试招生秩序;不得通过任何形式公布、宣传、炒作“高考状元”“高考喜报”“高考升学率”“高分考生”,本机构“上榜率”“录取率”等;不得超经营范围或违反规范要求,违规开展高考志愿填报等咨询服务并违规收费。

《告知书》强调,对违法违规行为一经发现,将严厉查处;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京 实习生 邓虎 龙思汝

确保重大火灾隐患单位如期销案。

### 株洲:依法查封泡沫夹芯彩钢板建筑

近日,株洲市石峰区消防救援大队在消防监督检查中依法对一家消防安全隐患单位实施临时查封。

大队消防监督员在对株洲市石峰区温馨老年病医院有限责任公司监督检查过程中,发现该场所一楼部分采用泡沫夹芯彩钢板搭建办公室,不符合《建筑设计防火规范》(GB50016—2014)第5.1.7条的规定。

经大队集体讨论决定,该场所违反了《中华人民共和国消防法》第二十六条第一款之规定,予以临时查封。查封过程中,大队消防监督员严格按照法律程序向单位负责人告知了查封的事实、理由和依据,下发《临时查封决定书》,并在场所大门处张贴封条和临时查封决定书。

下一步,大队将加大监督执法力度,坚决依法依规查处消防违法行为,绝不手软,全力消除火灾隐患,为广大群众创造一个良好的消防安全环境。 ■通讯员 周舟